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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

 

1. Опис дисципліни «Податковий менеджмент» 

 

Дисципліна – 

Податковий 

менеджмент 

Галузь знань, спеціальність, освітньо-

професійна програма, СВО 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Кількість кредитів 

ECTS - 5 

Галузь знань 07 «Управління та 

адміністрування» 

Статус дисципліни – обов’язкова  

Мова викладання – українська 

Кількість залікових 

модулів - 4 

Спеціальність 072 «Фінанси, банківська 

справа, страхування та фондовий ринок»  

Рік підготовки: 

Денна – 1. 

Семестр:  

Денна – 1. 

Кількість змістових 

модулів – 2 

Ступінь вищої освіти – магістр Лекції: 

Денна – 30 год. 

Практичні заняття: 

Денна – 15 год. 

Загальна кількість 

годин - 150 

Освітньо-професійна програма – 

Банківська справа 
Самостійна робота: 

Денна – 96 год.  

(в т. ч. тренінг – 4 год.) 

Індивідуальна робота: 

Денна – 5 год. 

Тижневих годин -  

10 год., з них 

аудиторних – 3 год. 

 Вид підсумкового контролю - 

екзамен 

 

2. Мета й завдання вивчення дисципліни «Податковий менеджмент» 

 

2.1. Мета вивчення дисципліни: формування знань з теоретичних та методологічних основ 

податкового менеджменту, сприяння підготовці висококваліфікованих фахівців для митної сфери, які 

володіють інноваційним мисленням і ґрунтовними знаннями фінансової науки; здатністю системно 

аналізувати фінансову політику держави із застосуванням сучасного методологічного 

інструментарію; навичками розробки тактичних і стратегічних програм розвитку  сфери фінансів, 

банківської справи та страхування; практичними знаннями щодо прийняття складних управлінських 

рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування на засадах оволодіння системою 

компетентностей, що дасть змогу їм бути активно залученими у національний і міжнародний 

дослідницький та професійний простір. 

У процесі вивчення дисципліни студент повинен оволодіти теоретичними та організаційними 

основами функціонування податкового менеджменту в Україні, навичками використовувати основні 

категорії податкового менеджменту у процесі управління процесами оподаткування. 

 

2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Головним завданням курсу «Податковий менеджмент» є набуття студентами ґрунтовних 

теоретичних знань з питань реалізації засад податкового менеджменту в Україні. Окреслення 

основного кола проблем функціонування податкового менеджменту та шляхів їх вирішення. Набуття 

студентами навичок застосування на практиці теоретичних положень податкового менеджменту як 

на загальнодержавному рівні, так і на рівні місцевих громад та господарюючого суб’єкта. 

Мета проведення лекцій полягає у тому, щоб ознайомити студентів із головними 

організаційними та методичними питаннями реалізації процесів податкового менеджменту в Україні.  

Основні завдання проведення лекцій полягають у: 

- викладенні студентам, у відповідності із робочою програмою дисципліни, теоретичних 

основ управління оподаткуванням в Україні, організаційно-правових засад державного податкового 

менеджменту, морально-етичних та фіскально-соціологічних аспектів податкового менеджменту в 

Україні, а також – теоретичних і методологічних засад реалізації корпоративного та персонального 

податкового менеджменту; 



- сформувати у студентів цілісну систему теоретичних знань з курсу «Податковий 

менеджмент» та здатність оцінювати межі власної фахової компетентності і підвищувати професійну 

кваліфікацію. 

Мета проведення практичних занять полягає у тому, щоб виробити у студентів практичні 

навички у сфері податкового менеджменту в Україні. 

Основні завдання проведення практичних занять: 

- закріпити теоретичні знання, отримані на лекційних заняттях; 

- сформувати вміння застосовувати інноваційні підходи у реалізації податкового 

менеджменту; 

- засвоїти методику та інструментарій здійснення податкового регулювання в Україні; 

- опанувати фіскальні технології та морально-етичні аспекти реалізації засад податкового 

менеджменту фіскальними органами України; 

- засвоїти основи організації податкового обліку на підприємстві, податкового планування та 

бюджетування окремих податкових платежів; 

- навчитися застосовувати положення податкового законодавства, зокрема угод про 

запобігання подвійного оподаткування, трансфертне ціноутворення у міжнародному податковому 

плануванні; 

- сформувати вміння розробляти технічні завдання для проектування інформаційних систем 

у сфері справляння податків. 

 

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення 

дисципліни: 

Здатність: оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну 

кваліфікацію; застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, банківської справи, страхування 

та фондового ринку; розробляти технічні завдання для проектування інформаційних систем у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни 

Вивчення курсу «Податковий менеджмент» передбачає наявність систематичних та ґрунтовних 

знань із суміжних курсів (економічна теорія, бюджетна система, податкова система, фіскальне 

адміністрування, цифрові технології декларування податкових зобов’язань, трансфертне 

ціноутворення в оподаткуванні, організація податкового контролю), цілеспрямованої роботи над 

вивченням спеціальної літератури, активної роботи на лекціях та практичних заняттях, самостійної 

роботи та виконання індивідуальних завдань. 

 

2.5. Результати навчання : 

Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та загальнолюдські 

цінності. 

Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи, страхування 

та фондового ринку і управляти ними. 

Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського та страхового 

менеджменту для прийняття рішень. 
Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку, а також оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних 

обмежень, законодавчих та етичних аспектів. 

Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її 

результатів.  

 

 

 

 

 

 

 



3. ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

 
Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту 

в Україні 

Тема 1. Теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту 
Зміст поняття «управління оподаткуванням». Органи управління податковими 

відносинами. Фактори, які обумовлюють необхідність вдосконалення управління 

оподаткуванням. Зміст поняття «податковий менеджмент». Завдання і мета податкового 

менеджменту. Структура і складові податкового менеджменту. Суб’єкти і об’єкти податкового 

менеджменту. Організаційні і правові засади функціонування державного податкового 

менеджменту. Державна податкова та митна служба у структурі управління оподаткуванням. 

Система органів державної податкової та митної служби, головні проблеми їх функціонування. 

Стратегічні напрями їх розвитку. Напрями модернізації державної податкової та митної служби 

України. Програма модернізації ДПС: основні напрями структурної реорганізації та розвитку 

інформаційної інфраструктури. Менеджмент справляння податків в умовах реформування 

економіки України. 

 

Тема 2. Податкове прогнозування і планування – складова частина 

державного податкового менеджменту 
Зміст поняття «податкове прогнозування і планування». Основні завдання і об’єкти 

податкового прогнозування і планування. Поняття макроекономічного прогнозування. 

Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів. Основні завдання та функції структур, які 

займаються аналізом і плануванням податкових надходжень. Сфери податкового планування. 

Методи прогнозування і планування. Фактори, які впливають на якість прогнозування і 

планування податкових надходжень. 

 

Тема 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): 

методичні аспекти 
Методика прогнозування: податку на доходи фізичних осіб; податку на прибуток; 

податку на додану вартість; акцизного податку, місцевих податків і зборів. Напрями 

покращення адміністрування податків і зборів в контексті застосування інноваційних підходів. 

 

Змістовий модуль 2. Структурна організація податкового менеджменту 

Тема 4. Податкове регулювання як складова частина державного 

податкового менеджменту. 
Зміст поняття «податкове регулювання». Механізм бюджетно-податкового регулювання. 

Способи податкового регулювання: податкові пільги, штрафні санкції, податкові ставки. 

Методи податкового регулювання: інвестиційний податковий кредит; податкові канікули; 

легалізація неоподаткованих доходів; міжнародні угоди про уникнення подвійного 

оподаткування; оптимізація податкових ставок. Принципи організації системи податкового 

стимулювання. Пільги в оподаткуванні юридичних осіб як фактор бюджетного процесу в 

Україні. Недоліки пільгового оподаткування. Шляхи вдосконалення податкового регулювання 

економіки. 

 

Тема 5. Податковий контроль – складова частина фінансового 

контролю і податкового механізму. 
Зміст державного податкового контролю як елементу фінансового контролю і 

податкового механізму. Джерела інформації для податкового контролю. Поняття про 

контролюючі органи та їх компетенцію. Порядок проведення перевірок суб’єктів 

підприємницької діяльності: права органів ДПС; періодичність і порядок проведення перевірок. 

Основні типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування і методи їх виявлення. 



Причини ухилення від сплати податків. Відповідальність платників податків за порушення 

податкового законодавства: фінансова, адміністративна та кримінальна. 

 

Тема 6. Корпоративний податковий менеджмент у системі управління 

оподаткуванням. 
Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управління 

оподаткуванням. Взаємозв’язок корпоративного податкового менеджменту і управлінського 

процесу на підприємстві. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту. 

Процеси корпоративного податкового менеджменту. Ефективний корпоративний податковий 

менеджмент – противага незаконному ухиленню від сплати податків. Фактори, які впливають 

на ефективність корпоративного податкового менеджменту. 

 

Тема 7. Податкове планування у системі корпоративного податкового 

менеджменту. 
Зміст поняття “податкове планування”. Концептуальні підходи щодо суті податкового 

планування. Відмінності між плануванням податкових платежів та податковим плануванням. 

Принципи податкового планування на підприємстві. Етапи податкового планування. 

 

Тема 8. Міжнародне податкове планування. 
Зміст і завдання міжнародного податкового планування. Стадії процесу міжнародного 

податкового планування. Форми і методи податкового планування. Взаємозв’язок і 

взаємозалежність податкового планування і податкового права. Види міжнародного 

податкового планування. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового планування та 

індивідуального (особистого) міжнародного податкового планування. Основи міжнародного 

податкового інвестування. 

 

Тема 9. Морально – етичні аспекти запровадження податкового 

менеджменту в Україні. 
Фіскальна соціологія в теоретичних розробках науковців. Морально-етичні аспекти 

реалізації податкового менеджменту. Фактори, що впливають на податкове мислення, 

податкову етику, податкове сприйняття. Самооцінка компетентності у сфері сплати податків. 

Податкові технології, їх вплив на подат кову діяльність платників податків. Антифіскальна 

поведінка платників податків: причини, передумови, наслідки. Рівень податкової культури в 

суспільстві. Податкові девіації, їх причини та різновиди. Девіантна, деліквентна та кримінальна 

поведінка платників податків. Механізми боротьби з девіантною поведінкою платників 

податків. 

 

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих 

органів. 
Електронні сервіси Державної податкової служби: Електронний кабінет платника 

податків; Сервіс «info ТАХ»; Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР); 

Антикорупційний сервіс «Пульс». Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в 

Україні. Переваги електронної звітності, перед традиційним паперовим методом подання звітів. 

Недоліки програм для здачі електронної звітності. Вибір програми для здачі звітності в 

електронній формі. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет 

платника податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). Комерційні програми 

для подання звітності («MeDoc», «Арт-звіт плюс», «iFin», «1С-Звіт», «Соната», «Taxer») 

 

 

 



4.СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ 

МЕНЕДЖМЕНТ» 

Денна форма навчання 

 Кількість годин 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Індивіду- 

альна 

робота 

Контрольні 

заходи 

Змістовий модуль 1. 

Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту в Україні 

Тема 1. Теоретичні та 

організаційні основи податкового 

менеджменту 

3 1 9 1  

 

 

Поточне 

опитування і 

тестування 

Тема 2. Податкове прогнозування 

і планування – складова частина 

державного податкового 

менеджменту. 

 

3 

 

2 

 

9 

 

- 

Тема 3. Прогнозування податків, 

зборів (обов’язкових платежів): 

методичні аспекти 

 

3 

 

2 

 

9 

 

1 

Змістовий модуль 2. 

Структурна організація податкового менеджменту 

Тема 4. Податкове регулювання 

як складова частина державного 

податкового менеджменту. 

 

3 

 

1 

 

9 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поточне 

опитування і 

тестування 

Тема 5. Податковий контроль - 

складова частина фінансового 

контролю і податкового 

механізму. 

 

3 

 

1 

 

10 

 

1 

Тема 6. Корпоративний 

податковий менеджмент у системі 

управління оподаткуванням. 

 

3 

 

2 

 

10 

 

- 

Тема 7. Податкове планування у 

системі корпоративного 

податкового менеджменту. 

 

3 

 

1 

 

10 

 

1 

Тема 8. Міжнародне 

податкове планування. 

3 1 10 - 

Тема 9. Морально – етичні 

аспекти запровадження 

податкового мене- 

джменту в Україні. 

 

3 

 

2 

 

10 

 

- 

Тема 10. Діджиталізація взаємо- 

відносин платників податків і 

контролюючих органів. 

 

3 

 

2 

 

10 

 

- 

Тренінг - - 4 -  

Разом 30 15 96 5  

 



5.ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

Практичне заняття 1. Теоретичні та організаційні основи податкового 

менеджменту 

Мета: засвоїти основні положення щодо змісту поняття податковий менеджмент 

1. Управління оподаткуванням в умовах трансформації економіки України. 

2. Державний податковий менеджмент у системі управління оподаткуванням. 

3. Державна податкова служба у структурі державного податкового менеджменту.  

 

Практичне заняття 2. Податкове прогнозування і планування - складова частина 

державного податкового менеджменту 

Мета: визначити роль та значення податкового прогнозування і планування як 

складової бюджетного процесу 

1. Зміст поняття “податкове прогнозування і планування”. 

2. Макроекономічне прогнозування – основа бюджетного процесу. 

3. Методи прогнозування і планування. 

4. Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування.  

 

Практичне заняття 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): методичні 

аспекти 

Мета: освоїти методики прогнозування і планування основних 

бюджетоутворюючих податків 

 

1. Прогнозування податку на прибуток та податку на доходи фізичних осіб. 

2. Прогнозування податку на додану вартість та акцизного податку. 

3. Прогнозування окремих місцевих податків та зборів.  

 

Практичне заняття 4. Податкове регулювання в Україні 

Мета: зрозуміти роль податкового регулювання як основного способу 

регулювання економічних процесів в країні 

 

1. Податкове регулювання як складова частина державного податкового менеджменту. 

2. Методи податкового регулювання. 

3. Способи реалізації податкового регулювання в Україні.  

 

Практичне заняття 5. Податковий контроль – складова частина фінансового контролю і 

податкового механізму 

Мета: засвоїти положення щодо методики здійснення податкових перевірок як 

основної форми податкового контролю 

 

1. Зміст податкового контролю. 

2. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності органами ДПС 

України. 

3. Основні причини і типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування 

та методи їх виявлення. 

4. Відповідальність платників податків за порушення податкового 

законодавства.. 

 

Практичне заняття 6: Корпоративний податковий менеджмент у системі управління 

підприємством  

Мета: визначити необхідність впровадження основних елементів податкового менеджменту 

на підприємстві в умовах ринкової економіки 

 

1. Зміст категорії “корпоративний податковий менеджмент” та його елементи. 

2. Фактори які впливають на ефективність корпоративного податкового менеджменту. 



3. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту. 

4. Процеси корпоративного податкового менеджменту. 

5. Умови забезпечення ефективного корпоративного податкового менеджменту.  

 

Практичне заняття 7: Податкове планування у системі корпоративного 

податкового менеджменту 

Мета: освоїти основні навики щодо податкового планування як основної форми 

оптимізації фінансово-господарської діяльності 

 

1. Зміст поняття “податкове планування”. 

2. Принципи податкового планування. 

3. Етапи податкового планування. 

 

Практичне заняття 8: Міжнародне податкове планування 

Мета: розуміти необхідність існування міжнародного податкового планування в 

умовах глобалізації 

 

1. Зміст поняття “міжнародного податкового планування”. 

2. Форми і методи податкового планування. 

3. Взаємозв’язок і взаємозалежність податкового права і податкового планування. 

4. Види міжнародного податкового планування. 

5. Основи міжнародного податкового інвестування.  

 

Практичне заняття 9. Морально – етичні аспекти запровадження податкового менеджменту 

в Україні 

Мета: розуміти необхідність дослідження природи існування ухилення від сплати 

податків і методів боротьби з ним 

 

1. Фіскальна соціологія в теоретичних розробках вітчизняних та зарубіжних 

науковців. 

2. Фіскальні технології та морально-етичні аспекти реалізації засад податкового 

менеджменту податковими органами. 

3. Податкова етика, закономірності сприйняття та податкового мислення платників 

податків. 

4. Ухилення від оподаткування як різновид антифіскальної поведінки платників 

податків. 

 

Практичне заняття 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і 

контролюючих органів. 

Мета: сформувати здатність розробляти технічні завдання для проектування 

інформаційних систем у сфері справляння податків 

 

1. Електронні сервіси Державної податкової служби. 

2. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в Україні. 

3. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет платника 

податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). 

4. Комерційні програми для подання звітності («MeDoc», «Арт-звіт плюс», «iFin», 

«1С-Звіт», «Соната», «Taxer»). 

 

6. КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ 

Полягає у вирішенні кожним студентом завдання, яке полягає у розв’язку завдань як 

щодо практичних засад реалізації державного, корпоративного та персонального податкового 

менеджменту, з обов’язковими висновками і обґрунтованими пропозиціями. 



Пропонується два варіанти виконання комплексного практичного індивідуального 

завдання (на вибір студента): 

Варіант 1: Полягає у розробці кожним студентом моделі розвитку країни на середньо і 

довгострокову перспективу на основі макропоказників і з врахуванням певних ризиків 

соціально-економічного розвитку. 

Варіант 2: Полягає у здійсненні аналізу ефективності податкового планування на ріні 

підприємства чи домогосподарства на основі розрахунку показників економії податкових 

платежів. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ 

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Податковий менеджмент» студенти 

повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують 

шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні положень податкового 

законодавства та навчальної і наукової фахової літератури з питань реалізації податкового 

менеджменту. 

Тема Тематика К-ть 

годин 

Тема 1. 

Теоретичні та 

організаційні 

основи 

податкового 

менеджменту 

1. Податковий менеджмент: організаційні, правові та етичні 

аспекти. 

2. Органи управління податковими відносинами. 

3. Організаційні і правові засади функціонування державного 

податкового менеджменту. 

4. Система органів державної податкової служби. 

5. Напрями модернізації Державної податкової служби 

України. 

6. Менеджмент справляння податків в умовах реформування 

економіки України. 

7. Еволюція державного податкового менеджменту в Україні. 

8. Теоретичні і практичні засади державного податкового 

менеджменту. 

9 

Тема 2. Податкове 

прогнозування і 

планування – 

складова частина 

державного 

податкового 

менеджменту. 

9. Основні завдання і об’єкти податкового прогнозування і 

планування. 

10. Поняття макроекономічного прогнозування. 

11. Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів. 

12. Основні завдання та функції структур, які 

займаються аналізом і плануванням податкових надходжень. 

 

9 

Тема 3. 

Прогнозування 

податків, зборів 

(обов’язкових 

платежів): 

методичні аспекти 

13. Методи прогнозування і планування. 

14. Фактори, які впливають на якість прогнозування і 

планування податкових надходжень. 

15. Податкове прогнозування і планування – складова 

частина державного податкового менеджменту. 

 

9 

Тема 4. Податкове 

регулювання як 

складова частина 

державного 

податкового 

менеджменту. 

16. Податковий менеджмент у країнах ринкової економіки. 

17. Методи податкового регулювання. 

Принципи організації системи податкового  

стимулювання. 

18. Пільги в оподаткуванні юридичних осіб як фактор 

бюджетного процесу в Україні. 

19. Недоліки пільгового оподаткування. 

20. Шляхи вдосконалення податкового регулювання економіки. 

21. Податкове регулювання як фактор стабілізації економіки 

України. 

22. Податкові пільги і стимули: необхідність та 

 

9 



ефективність застосування в умовах перехідної економіки. 

Тема 5. 

Податковий 

контроль - 

складова частина 

фінансового 

контролю і 

податкового 

механізму. 

23. Поняття про контролюючі органи та їх компетенцію в умовах 

військової агресії рф. 

24. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької 

діяльності. 

25. Основні типові способи здійснення правопорушень у 

сфері оподаткування і методи їх виявлення. 

26. Причини ухилення від сплати податків. 

27. Відповідальність платників податків за порушення 

податкового законодавства. 

28. Податковий контроль – складова частина фінансового 

контролю. 

 

10 

Тема 6. 

Корпоративний 

податковий 

менеджмент у 

системі 

управління 

оподаткуванням. 

29. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового 

менеджменту. 

30. Ефективний корпоративний податковий менеджмент – 

противага незаконному ухиленню від сплати податків. 

31. Корпоративний податковий менеджмент у системі 

управління підприємством. 

 

10 

Тема 7. Податкове 

планування у 

системі 

корпоративного 

податкового 

менеджменту. 

32. Податкове планування у системі корпоративного 

податкового менеджменту. 

33. Оцінка податкового навантаження на підприємство та шляхи 

його зменшення. 

34. Концептуальні підходи щодо суті податкового планування. 

35. Етапи податкового планування на підприємстві. 

 

10 

Тема 8. 

Міжнародне 

податкове 

планування. 

36. Зміст і завдання міжнародного податкового планування. 

37. Оцінка податкового навантаження в Україні. 

38. Практика використання міжнародного досвіду податкового 

планування в Україні. 

10 

Тема 9. Морально 

– етичні аспекти 

запровадження 

податкового мене- 

джменту в 

Україні. 

39. Податки в Україні: від каральної до стимулюючої функції. 

40. Морально-етичні аспекти податкового менеджментув умовах 

військового стану. 

41. Фіскальна соціологія як науковий напрям дослідження 

взаємин учасників податкових відносин. 

42. Фіскальні технології реалізації засад податкового 

менеджменту податковими органами 

 

10 

Тема 10. 

Діджиталіза

ція взаємо- 

відносин 

платників 

податків і 

контролююч

их органів. 

43. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в 

Україні. 

44. Програми для подання звітності. 

45. Особливості функціонування електронного кабінету 

платника податків. 

46. Проблематика функціонування Єдиного вікна подання 

електронної звітності  

47. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і 

контролюючих органів 

 

10 

Разом   96 

 

 

8. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ 
Тре́нінг ( англ. training) — це запланований процес модифікації (зміни) відношення, 

знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття навчального досвіду з тим, 

щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або в певній галузі. Тренування 

(від англ. to train — виховувати, навчати) — комплекс вправ для тренування в чому-небудь. 

Тренування — система підготовки людини з метою пристосування його до підвищених вимог і 

складних умов роботи й життя. 



Порядок проведення тренінгу 
1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення з темою тренінгового заняття. 
2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, 

визначенні правил проведення тренінгового заняття. 

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах студентів у 

кількості 3-5 осіб з певних проблемних питань тренінгового заняття. 

4. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконання завдань у групах. 

Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття. 

Тематика тренінгу 
Тренінг спрямований на засвоєння отриманих знань та практичну їх реалізацію через: 

складання прогнозу податкових платежів, виявлення та аналіз факторів, які впливають на рівень 

податкового навантаження. 

На основі бухгалтерської звітності підприємства студентам необхідно: 

1) Визначити розмір сплачуваних підприємством податкових платежів за аналізований 

період; 

2) Розрахувати рівень податкового навантаження на підприємство; 

3) Скласти податковий календар для даного підприємства за аналізований період. 

 

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 
У процесі вивчення дисципліни «Податковий менеджмент» використовуються наступні 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: 

- поточне опитування; 

- залікове модульне тестування та опитування; 

- аналітичні звіти, реферати, есе; 

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

- оцінювання результатів КПІЗ; 

- студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

- ректорська контрольна робота; 

- екзамен. 

 

9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні та індивідуальні заняття, 

консультації, самостійна робота, робота у групах, методи опитування, тестування, моделювання 

практичних ситуацій, реферування, виконання КПІЗ, есе, підготовка і презентація проектів. 

 

10. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

 
У процесі вивчення дисципліни «Податковий менеджмент» використовуються такі 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: поточне опитування, 

тестування; презентації результатів виконаних завдань; оцінювання результатів модульної 

контрольної роботи; оцінювання комплексного практичного індивідуального завдання; 

оцінювання результатів самостійної роботи студентів; наукова дискусія; інші види 

індивідуальних і групових завдань; екзамен. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань 

студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. 

Перескладання модулів проводиться в установленому порядку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення 

контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися 

лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій 



формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, 

збирати варіанти контрольних завдань. 

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 

причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може 

відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції 

факультету. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Теорія фінансів» визначається  

як середньозважена величина залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту. 

 

Заліковий 

модуль  

1  

Заліковий 

модуль  

2  

Заліковий 

модуль 3  

Заліковий 

модуль 4 

(екзамен) 

Разом 

20% 20% 20% 40% 100% 

Опитування під 

час заняття 

(теми 1–3) –  

4 бали за тему – 

макс. 12 балів. 

 

Самостійна 

робота (теми 1–3) 

– 4 бал за тему – 

макс. 12 бали. 

 

Модульна робота  

– макс. 76 балів.. 

Опитування під 

час заняття 

(теми 4–10) –  

2 бали за тему – 

макс. 14 балів. 

 

Самостійна 

робота (теми 4–

10) – 3 бали за 

тему – макс. 21 

бал. 

 

Модульна 

робота  

– макс. 65 балів. 

Підготовка КПІЗ 

– макс. 40 балів. 

 

Презентація 

КПІЗ – макс. 20 

балів. 

 

Виконання 

завдань під час 

тренінгу – макс. 

40 балів. 

Тестові 

завдання  

(25 тестів по  

2 бали за тест) 

– макс. 50 

балів. 

 

 

Теоретичне 

(проблемне) 

питання  – 

макс. 50 балів. 

 

Підсумковий бал 

= 

оцінка за 

ЗМ1×0,2+оцінка 

за 

ЗМ2×0,2+оцінка 

за 

ЗМ3×0,2+оцінка 

за ЗМ4×0,4 

Разом балів: 

максимально 100 

балів 

максимально 

100 балів 

максимально 

100 балів 

максимально 

100 балів 

максимально 100 

балів 

 

ФОРМИ І КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Поточне опитування під час заняття: 

4 бали – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань, тестових та практичних завдань. 

3 бали – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні деяких 

питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні помилки. 

2 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, але 

без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі 

суттєві неточності та помилки. 

1 бал – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань 

та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. 
 

Самостійна робота: 

1 бал – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та 

всебічно розкриває зміст завдань. 
 

Модульна робота: 



61–70(75) балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань, тестових та практичних завдань. 

41–60 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні 

деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні помилки. 

21–40 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності та помилки. 

1–20 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань 

та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. 

 

КПІЗ: 

підготовка КПІЗ 

26–40 балів – зміст КПІЗ повністю відповідає встановленим вимогам, містить елементи 

самостійного дослідження.  

11–25 балів – зміст КПІЗ в основному відповідає встановленим вимогам, можуть бути 

несуттєві неточності. 

1–10 балів – на недостатньому рівні висвітлює проблему, яка досліджувалася, логічного 

не завершені аналіз і оцінка стану об’єкту дослідження; наведені авторські пропозиції і 

рекомендації є загальними (без урахування особливостей об’єкту дослідження) і недостатньо 

обґрунтованими; припускається значних помилок у розрахунках при розв’язанні практичних 

завдань роботи. 

презентація КПІЗ 

11–20 балів – під час презентації результатів виконаного КПІЗ демонструє знання і 

розуміння теми, викладає матеріал у логічній послідовності, показує уміння аналізувати і 

узагальнювати теоретичний і практичний матеріал та високий рівень підготовки презентації. 

6–10 балів – матеріал презентує у логічній послідовності, робить певні узагальнення і 

висновки, але не наводить практичних прикладів у контексті тематичного теоретичного 

матеріалу або допускається незначних помилок у формулюванні термінів, категорій, 

розрахунках при розв’язанні практичних завдань, презентація роботи при цьому має незначні 

недоліки як за змістом, так і за оформленням. 

1–5 балів – матеріал презентує фрагментарно, без логічної послідовності, презентація 

роботи при цьому має значні недоліки як за змістом, так і за оформленням. 
 

Тренінг: 

31–40 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст завдань 

тренінгу. 

21–30 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні 

деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні помилки. 

11–20 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності та помилки. 

1–10 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст завдань тренінгу, 

допускаючи при цьому суттєві неточності. 

 

Екзамен – вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом теоретичного та 

практичного матеріалу оцінюється від 0 до 100 балів як сума балів за виконані завдання. 

Екзаменаційний білет складається із: 

тестів: 25 тестів, за правильну відповідь на кожен із яких студент може отримати 2 бали, 

що в підсумку дає максимально 50 балів; 



2 бали – на тест надано правильну відповідь. 

теоретичного (проблемного) питання: 1 теоретичне питання, за відповідь на яке студент 

може отримати від 0 до 50 балів. 

26–50 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, всебічно, самостійно та 

аргументовано його викладає під час відповіді, глибоко та всебічно розкриває зміст завдання. 

1–25 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом, але не в повному обсязі, 

фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст 

завдання, допускаючи при цьому суттєві неточності. 
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Шкала оцінювання: 
За шкалою 
університету 

За шкалою ECTS За національ- 
ною шкалою 

 

90-100 A (відмінно) Відмінно студент володіє глибокими знаннями теоретичного матеріалу, глибоко і всебічно знає зміст 

навчальної дисципліни, основні положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, 

логічно мислить і грамотно будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при 

аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє 

високий рівень засвоєння практичних навичок 

85-89 B (дуже добре) Добре студент ґрунтовно засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними аспектами з першоджерел та 

рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює свої 

міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається незначних неточностей і похибок 

у логіці викладу теоретичного змісту, при відповіді на додаткові запитання або при аналізі 

практичного матеріалу 

75-84 C (добре) студент добре засвоїв теоретичний матеріал, переважно володіє аспектами з першоджерел і 

рекомендованої літератури, аргументовано викладає його, але дає неповні відповіді на запитання; 

має практичні навички, висловлює свої міркування щодо основних проблем, але припускається 

певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при аналізі практичного 

матеріалу 

65-74 D (задовільно) Задовільно студент в основному опанував теоретичними знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає поняття, 

додаткові питання викликають невпевненість або вказують на відсутність стабільних знань; 

відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє 
оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із майбутньою діяльністю 

60-64 E (достатньо) студент володіє поверховими знаннями теоретичного матеріалу навчальної дисципліни, слабко 

орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, непереконливо відповідає, плутає 

поняття, додаткові питання переважно залишаються без відповіді; відповідаючи на запитання 

практичного характеру, виявляє суттєві неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, 
пов’язувати їх із майбутньою діяльністю 

35-59 FX (незадовіль-но 

з можливістю 

повторного 
складання) 

Незадовільно студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, майже 

не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове мислення, 

практичні навички не сформовані 

1-34 F (незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 
курсом) 

студент практично не володіє навчальним матеріалом дисципліни, не знає наукових фактів, 

визначень, не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове 

мислення, практичні навички не сформовані. Обов'язковий повторний курс навчання по дисципліні 
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11. Інструменти, обладнання, методичне та програмне забезпечення, 

використання яких передбачає навчальна дисципліна 

 

 № Найменування Номер теми 

1. Електронний варіант лекцій 1-10 

2 Навчально-методичний комплекс з дисципліни 1-10 
 

3. Мультимедійний проектор EpsonEB-505 1-10 
 

4. Проєкційний екран 1-10 
 

5. Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google Chrome, 
Firefox) 

1-10 

 

6. Наявність доступу до мережі Інтернет 1-10 
 

7. Персональні комп’ютери 1-10 
 

8. Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у 
режимі он-лайн (за необхідності) 

1-10 

 

9. Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації 
дистанційного навчання (за необхідності) 

1-10 

 

10. Програмне забезпечення: ОС Windows 1-10 
 

11. Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.) 1-10 
 

12. Google Forms, Google Sheets 1-10 
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